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《信息通信网络线务员》（综合布线装维员）理论考试题库

大全-下（简答题汇总） 

简答题 

1.请简述光纤通信传送网中的网管站的作用。 

答案：1.负责传输系统监控和运行数据的统计、分析、报告。2-及时上报传输系

统运行异常情况,并按照预案处置 3.配合监控站完成信道、电路调度。4-拟制设

备维护作业计划,完成本站网元管理器、DCN 网设备和传输、附属设备的维护管

理任务。5.指导终端站、中间站业务处理。6-负责故障机盘、仪表送修,配合维

修中心完成机线设备巡修和障碍修复工作。 

2.简要说明什么是气吹微缆? 

答案：所谓微缆,即微型光缆,是尺寸非常小的光缆。采用气吹法敷设,气吹用微

缆有钢管结构微缆和全介质结构微缆(无金属微缆)。钢管结构微型光缆采用密封

的不锈钢管作为护套,将纤芯放于钢管中,在钢管外再施加一层发泡的 HDPE 护层。

微型光缆的核心部分为光缆的微束管单元,对微束管单元的材料和工艺的控制,

决定着光缆的基本尺寸与性能。 

3.光纤通信系统由哪几部分组成? 

答案：光纤通信系统由光发送机、光纤、光接收机三部分组成。 

4.简述什么是安培环路定理。 

答案：在磁场中,沿任意一个闭合磁回路的磁场强度线积分等于该回路所交链的

所有电流的代数和,也被称为全电流定理。 
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5.某 144 芯全色谱层绞式室外光缆接续过程中,发现缆芯中有 12 根松套管、6根

粗填充绳和 6根细填充绳,计算出 85 纤芯的束管和纤芯颜色? 

答案：全色谱光缆中依次使用蓝、桔、绿、棕、灰、白、红、黑、黄、紫、粉、

青十二种颜色标识光纤和松套管的序号。144/12=12,每根束管里有 12 纤芯,85/

12=7...1,束管颜色为 7+1=8 号黑色,纤芯颜色为 1号蓝色。 

6.请简述力的可传性。 

答案：作用于刚体上的一个力,可沿其作用线移动到刚体的任意一点,而不改变他

对刚体的作用。 

7.根据营区某办公楼综合布线施工进度,现需购买工作区所需的数据信息模块和

RJ45水晶头,该楼共20层,每层34个办公室,每个办公室有5个工位,问需要买R

J45 水晶头和数据信息模块多少个。 

答案：1.按照工作区设计要求,每个工作区宜设置一个信息点,需要一个数据信息

模块和2个水晶头,2.RJ45水晶头数量:5×34×20×23.数据信息模块数量:5∗ 3

4∗ 20。 

8.请写出综合布线中 CD、BD、FD、MDF、DDF 分别代表的含义是什么。 

答案：建筑群配线架、建筑物配线架、楼层配线架、总配线架、数字配线架 

9.请说出 UTPCAT5e、SFTPCAT6 分别代表哪种类型的的双绞线。 

答案：非屏蔽超 5类双绞线、屏蔽金属箔 6 类双绞线。 

10.综合布线系统施工中暗埋管的敷设要求? 

答案：预埋在墙体中间的金属管内径不宜超过 50mm,楼板中的管径宜为 15 至 25

mm,直线布管 30 米处设置暗线盒;敷设在混凝土、水泥里的金属管,其地基应坚实、

平整,不应有沉陷,以保证敷设后的线缆安全运行;金属管连接时,管孔应对准,接
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缝应严密,不得有水和泥浆渗入管孔对准应无错位,以免影响管路的有效管理,保

证敷设线缆时穿放顺利);金属管道应有不小于 0.1%的排水坡度;建筑群之间金

属管的埋设深度不应小于 0.8 米;在人行道下面敷设时,不应小于 0.5 米;金属管

内应安置牵引线;金属管的两端应有标记,表示建筑物、楼层、房间和长度 

11.请写出综合布线中 CD、BD、FD、MDF、DDF 分别代表什么? 

答案：分别代表:建筑群配线架、建筑物配线架、楼层配线架、总配线架、数字

配线架。 

12.请简述七类线的基本参数。 

答案：七类线传输信号频率为 600MHz,传输速度为 10Gbps,单线标准外径 8mm,多

芯线标准外径 6mm。 

13.网线跳线制作时使用的 T568B 线序? 

答案：白橙、橙、白绿、蓝、白蓝、绿、白棕、棕 

14.通信线路施工过程中的三不伤害和三防是什么? 

答案：不伤害别人、不伤害自己、不被别人伤害;防触电、防坠杆、防交通事故 

15.简述如何使用数字万用表测试电缆线路的环路电阻? 

答案：将被测电缆芯线的始端与机房断开;在电缆的末端将两根芯线短路;使用万

用表的电阻档,并根据电缆程式和长度选择合适的量程;将万用表表笔插入电阻

测量孔,将表笔探头连接被测芯线;读取液晶屏显示的数值,如果显示 1,说明数

值超量程,将开关向高位拨一档,直至正常显示,数值即为芯线环路电阻 

16.垂直子系统的线缆敷设支撑保护要求? 

答案：线缆不得放在电梯或管道竖井等开放式的管道中;干线通道间应沟通;弱电

间的线缆穿过每层楼板的孔洞宜为方形或圆形,孔的边沿要高出地面 20mm;长方
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形孔尺寸不宜小于 300mm×100mm,圆形孔洞处应至少够安装三根圆形钢管,管径

不宜小于 100mm 

17.通信光缆的色谱是什么? 

答案：蓝、橙、绿、棕、灰、白、红、黑、黄、紫、粉、青 

18.写出被复线按结构分类的名称及各自的通信距离? 

答案：中型、轻型和超轻型被复线中型被复线通信距离为 25 到 30 公里;轻型被

复线通信距离为 20 到 25 公里;超轻型被复线通信距离为 15 到 20 公里 

19.请简述防火工作的基本措施有哪些。 

答案：1.加强对人员的教育管理。2-加强对物的管理。3-加强对火源、电源的管

理。 

20.主干子系统有哪几种布线方法? 

答案：1.线缆孔法:通常使用直径 10 厘米的金属管构成并嵌在混凝土中,比地板

表面高出 2.5 至 10 厘米,线缆往往捆在钢绳上固定到墙上已铆好的金属条上,党

交接间上下对齐时,可采用该法。2-线缆井法:在每层楼板上开一些方孔,使线缆

可以穿过这些缆井,从一层楼延伸到另一层楼。线缆捆在或箍在支撑用的钢绳上,

钢绳靠墙上金属条固定。在离缆井很近墙上的立式金属架可以支撑很多线缆。线

缆井使用灵活,但在远建筑物中开缆井费用高。 

21.综合布线工程主要包括哪几部分? 

答案：室内施工测量、设备安装和布放缆线。 

22.电通信缆在外界影响造成的障碍有哪些? 

答案：1.施工影响 2-电击和雷击 3-鸟啄、鼠咬、白蚁啃咬等 4.灾害影响 5-人为

损伤 
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23.综合布线系统的设计通常分为哪三个等级? 

答案：各自的特点如何?基本型综合布线系统,其特点是能够满足用户语音和数据

等基本使用要求,不考虑更多未来变化需求增强型综合布线系统,其突出特点是

每个工作区有两个信息插座,不仅具有增强功能,而且具有扩展功能综合型布线

系统的主要特点是引入光缆布线,适用于规模较大、通信质量要求高的建筑物布

线 

24.什么时候可以把传输线称为“长线”? 

答案：当传输线的几何长度 L比其所传输的电磁波最小波长λmin 还长时,即 L

≥λmin 时,传输线称为长线, 

25.请简述电缆综合布线工程中衰减量由哪几部分组成。答案:衰减量由以下三部

分构成: 

答案：1-布线电缆对信号的衰减。2-构成信道链路方式的 10m 跳线或构成基本链

路方式的 4m 设备接线对信号的衰减量。3.每个连接器对信号的衰减量。 

26.什么是多路复用?说明常用的多路复用技术有哪些并分别进行简单解释。 

答案：多路复用:为了提高线路利用率,使多个信号沿同一信道传输而互不干扰的

通信方式。常用的多路复用技术有:1-频分多路复用:在同一信道上利用频率分割

技术把多个信号调制在不同的载波频率上,从而在同一信道上实现同时传送多路

信号而互不干扰。2-时分多路复用:把时间分成均匀的时间间隙,将每一路信号的

传输分配在不同的时间间隙内,以达到互相分开的目的。3-波分多路复用:将两种

或多种不同波长的光载波信号(携带各种信息)在发送端经复用器汇合在一起,并

耦合到光线路的同一根光纤中进行传输. 

27.电信光缆通信线路维护工作的基本任务内容有哪些? 
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答案：1.严格执行维护规程,认真落实维护计划,精心维护机线设备,确保全网正

常运行。2-充分发挥集中维修的优势,运用网管系统和各种监测手段,准确判断并

排除故障,缩短障碍历时。3-严格遵守维护仪表、工具和专用车辆使用管理规定,

保持其性能良好,延长使用寿命。4.厉行节约,减少消耗,合理使用维修经费和器

材。 

28.综合布线系统使用哪几种标记? 

答案：电缆标记、区域标记、接插标记(每答对 1个并适当解释得 4 分,10 分为

上限) 

29.光纤通信中光接收机的作用是什么? 

答案：它将光纤末端接收到的光信号恢复成原来的电信号,主要由耦合器、光电

二极管和解调器构成。耦合器的作用是将光信号耦合到光电二极管上,光电二极

管将光纤传来的已调光信号转变成相应的电信号,经放大后送入解调电路进行处

理。解调器的作用就是将光电二极管送来的信号进行判决,恢复出原来的电信号

信息。 

30.某交流电压信号可以表示为 u=311sin(100πt+π/6),写出该电压的有效值、

频率、t=0 的初始值和初相角。 

答案：最大值为 311V,可求得有效值 U=Um/1.41=220 伏(3 分);频率为 50Hz,初始

值为 155.5 伏,初相角为π/6。 

31.简述什么是磁路基尔霍夫第一定理。 

答案：磁路的分支节点所连各支路磁通的代数和等于零。也就是说,穿出或进入

任一闭合面的总磁通量恒等于零,即进入任一闭合面的磁通量恒等于穿出该闭合
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面的磁通量。这一定律表明,在磁路中,磁通量在任何一个节点处都是守恒的,不

会因为分支而产生增减。 

32.描述或画出综合布线系统认证测试过程中的基本链路模型?基本链路模型共

包括 3部分: 

答案：1.最长为 90 米的建筑物中固定的水平电缆 2-水平电缆两端的接插件(一

端为工作区信息插座,另一端为楼层配线架)3.两条与现场测试仪相连的 2米测

试设备跳线基本链路模型只适用于超 5类以下综合布线系统测试。 

33.画出永久链路测试模型示意图,指出其起点和终点,给出其测试长度最大值。 

答案：永久链路测试最大长度为 90 米;指出起点和终点。 

34.请描述灭火的基本方法。 

答案：1.冷却灭火法。冷却灭火法是指将灭火剂直接喷洒在燃烧物体上,使可燃

物的温度降低到燃点以下,从而使燃烧停止的方法。2-隔离灭火法。隔离灭火法

是指将受到火势威胁的可燃物与火源隔离或疏散开,使燃烧停止的方法。3-抑制

灭火法。抑制灭火法是指将灭火剂参与燃烧的链锁反应,使燃烧过程中产生的游

离基消失,形成稳定分子或低火性的游离基,从而使燃烧停止的方法。4-窒息灭火

法。窒息法是指采取阻止空气进入燃烧区,或用惰性气体稀释空气中的氧气含量,

从而使燃烧停止的方法。灭火战术的原则是先控制、后扑灭。 

35.请简述 HYA—100×2×0.4 代表的是什么类型电缆。 

答案：100 对、线径为 0.4mm 的对绞式铜芯实心聚乙烯绝缘涂塑铝带粘接屏蔽聚

乙烯护套市内通信电缆。 

36.设备间子系统设计包含几部分? 

答案：设备间、设备间机柜、电源、跳线、接地系统等内容。 
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37.在进行光缆选型时,如何确定使用单模光缆还是多模光缆? 

答案：光缆按传输模式分为单模光缆和多模光缆两种。多模光缆可传输多种模式

的光,因其模间色散较大,随距离的增加光速会减少,所以多模光缆传输的距离比

较近,一般几里之内适用于多模光缆。单模光缆只能传输一种模式的光,其模间色

散很小,适用于远程通信,一般适用于超过 2 千米以上链路。 

38.简述光纤结构和各组成部分的功能。 

答案：由内到外分别是纤芯、包层、涂复层。纤芯的作用是传输光信号,包层主

要作用是使光信号封闭在纤芯中传播,涂复层主要作用是提高裸纤的机械强度和

柔韧性。 

39.应用层的主要功能有什么? 

答案：1.为用户提供接口、处理特定的应用 2.数据加密、解密、压缩、解压缩 3.

定义数据表示的标准 

40.按照影响的性质划分,写出强电线路对有金属构件光缆线路的影响方式? 

答案：对有金属构件的光缆线路,强电影响有瞬间危险影响、经常性危险影响和

干扰影响,瞬间危险影响指对称式强电线路发生接地短路故障时,光缆中的金属

构件上感生的纵电动势很大,达到威胁人身安全及击穿光缆绝缘介质的程度;经

常性危险影响指正常运行的不对称强电线路在工作状态下,光缆中的金属构件上

感生的纵向电动势足以危害通信设备或使用设备人员的生命安全;干扰影响指正

常运行的不对称强电线路在工作状态下,在通信回路中,感生出足以影响通信设

备正常工作的干扰,以引起电路杂音或使信号失真 

41.智能布线系统的组成? 
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答案：一是硬件,主要包括两部分,一是铜缆或光缆电子配线架;二是连接电子配

线架的控制器、管理软件,网管人员通过对管理软件能详细了解布线系统的结构,

各信息点及端口的属性 

42.简要说明什么是路面微槽光缆? 

答案：路面微槽光缆是直接在混凝土地面、沥青路面、花园草坪等坚硬路面开创

小型槽道,将光缆浅埋进路面,可简单地解决穿越施工和布放困难,适应于作引入

光缆。开槽浅且窄,宽度一般不超过 l0cm,小的甚至只有 2~3cm。由于其对路面破

坏性小,施工方便,施上成本低,因而颇受关注,通常为钢带纵包小型光缆,有着较

好的抗侧压性能及温度特性。 

43.两个电阻 R1 和 R2 组成一并联电路,已知 R1:R2=1:2,求流过电阻的电流、电

阻两端电压以及两电阻消耗的功率的比值。 

答案：并联电路中电阻两端的电压相等为1:1,电流之比为2:1,功率之比为2:1。 

44.光缆敷设完毕后最基本的成端设备是什么,并说明如何进行成端。 

答案：光缆终端盒,光缆终端盒成端具体操作步骤:1-光纤终端盒的安装打开光纤

终端盒顶盖,将耦合器分别安装到光纤终端盒正面。2-光纤熔接将熔接好的尾纤

卡进光纤终端盒耦合器上,然后将热缩套管固定在配线架上,最后进行盘线,然后

盖上光纤配线架盖板。3-网络设备连接与通信取掉在终端盒前面板的耦合器的保

护盖,将光纤跳线的一端(ST接头)卡入耦合器,另外一端(LC或SC接头)连接交换

机的光纤模块。另外一个终端盒也按此操作,完成设备至光纤通道的连接。 

45.简述计算机硬件的主要组成部分。 

答案：包括主板、CPU、内存、硬盘、显卡、声卡、显示器、鼠标键盘和其他设

备。 
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46.MDF 配线架维护过程中发现 100 对通信电缆的第 72 号线对存在断线故障,为

便于线路抢修人员准确查找故障点,请判断该故障线对的颜色及所在 U单位的扎

带颜色。 

答案：1.72/25=2 余 22,2.故障线对位于第三个扎带绑扎的 U单位中,扎带颜色为

白绿,3.线对为所在 U单位中的第 22 号线对,其颜色紫橙。 

47.作为一名信息通信线务员,分析一下光缆线路遇到故障后的处理要求? 

答案：光缆线路发生故障后,传输站应首先判断是站内故障还是光缆线路故障,

同时应及时实现系统倒换。对 SDH 已建立网管系统,可实现自动切换。当建成自

愈环网后,则光纤传送网具有自愈功能,即自动选取通路迂回。当未建成自愈环网

或 SDH 未建立网管系统时,则需要人工倒换或调度通路。 

48.综合布线系统管路施工中暗埋管孔径的选用要求. 

答案：暗管可采用钢管或硬质塑料管预埋在建筑物中,综合布线系统宜使用钢管

一般预埋在楼板中的暗管外径不宜超过 25mm,预埋在墙体中的暗管外径不宜超

过 50mm,预埋在建筑物中的暗管不宜超过 100mm(室外管道进入建筑物内时) 

49.200 对通信电缆中备用线对是什么颜色。 

答案：有两个备用线对分别是:白红线对和白黑线对。 

50.综合布线工程验收阶段通常包含哪些内容? 

答案：1.开工前检查 2-随工验收 3.初步验收 4.竣工验收 

51.地下光缆遭受雷击的一般规律? 

答案：金属护套、金属加强芯或铜线对地绝缘小的光缆;土壤电阻率突变的地区;

通信线路附近大树和电杆多的地方;光缆回土不实,出现深沟和孔洞的地方 



 11 

52.某楼层最远的信息插座距配线间的最大可能路由距离为 80 米,最近的信息插

座距配线间的最大可能路由距离为 10 米,楼层信息插座数量为 100 个,请预估这

个楼层的水平布缆总长度(平均电缆长度系数:0.55、端接容差:6)。 

答案：[0.55×(80+10)+6]∗ 100=5550(米) 

53.配线子系统设计包含几部分? 

答案：配线子系统设计应包括信息点需求、信息插座设计和水平电缆设计三部分 

54.室外全塑双绞通信电缆的结构及各组成部分的作用? 

答案：通信电缆主要由缆芯、屏蔽层和外护层组成。缆芯主要用于传输电信号;

屏蔽层用于减少外界电磁场对电缆芯线的干扰和影响;提供工作地线;增强电缆

阻止透水、透潮的功能;对增加电缆的机械强度,也有一定的作用。护层保持电缆

的缆芯不受潮气、水分以及化学作用的侵害,起到密封与机械保护的作用,并能适

应各种敷设方式和应用环境,保证电缆有足够的使用寿命。 

55.综合布线设计过程中,设备间的供电系统该如何选择? 

答案：供电通常分为三类。一类供电需要建立不间断供电系统;二类供电需建立

备用的供电系统;三类供电接一般用途供电。设备间供电可采用直接供电和不间

断供电相结合的方式。 

56.请简要说明 G.652 光纤的性能和应用。 

答案：G.652 光纤又叫非色散位移单模光纤。这种光纤的特点是在 1310nm 波长

处(1310~1324nm)色散为0~3.5(ps/nm·km),在1550nm波长附近衰减最小,约为0.

22dB/km,但有较大的正色散 18~20(ps/nm·km)。这种光纤的工作波长可采用 13

10nm,也可采用 1550nm。G.652 光纤于 1983 年开始商用,是当今使用最为广泛的



 12 

单模光纤。广泛用于数据通信和模拟图像传输,缺点是工作波长为 1550nm 时色散

系数大,不利于高速率、远距离通信。 

57.对 300 对通信电缆线路故障抢修过程中,发现红橙扎带中的白绿线对绝缘层

破裂,请计算故障线对在该缆中的序号。 

答案：1.扎带颜色为红橙,对应的扎带序号为 7,2.线对颜色为白绿,对应的其再 U

单位中的序号为 3,3.线对序号为 25∗ 6+3=153 

58.请简述二力平衡的条件。 

答案：刚体只受两个力作用,而处于平衡状态,则该二力必大小相等、方向相反,

且作用在同一直线上。 

59.综合布线系统中使用机柜有什么作用? 

答案：1.可用于配线设备、计算机网络设备、通信设备、电子设备等的集中叠放

安装。2-具有提高电磁屏蔽、减弱设备工作噪声的效果 3.可减少设备占地面积 

60.验收的依据包含哪些内容? 

答案：包括技术设计方案、施工图设计、设备技术说明书、设计修改变更单和现

行的技术验收规范。 

61.光缆施工中的光缆配盘的目的是什么? 

答案：其目的是为了合理使用光缆,尽量减少光缆接头数目并降低光纤接头损耗,

以便提高光缆通信工程的质量。 

62.已知 R1 和 R2 为两个串联电阻,R1=4R2,若 R1 上消耗的功率为 1W,求 R2 上消

耗的功率。 

答案：两个电阻串联流过的电流相等。P2=I2∗ I2∗ R2=I1∗ I1∗ R1/4=0.25W。 

63.OSI 模型可分为哪些层? 
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